



我省今年集中开工项目总投资已达4103亿元

本报讯 记者从省政府日前召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我省全面做好“六稳”“六保”工作,在疫情防控中加快推进项目建设。截至目前,我省集中开工项目791个,总投资4103亿元。

据省发展改革委党组成员王启康介绍,今年计划开工亿元以上重点项目2583个,年度计划投资4500亿元以上。根据省委、省政府部署,4月15日,举行皖江江北、江南新兴产业集中区揭牌签约仪式暨安徽省第四批贯彻“六稳”重

大项目集中开工现场推进会,集中开工270个重大项目,总投资1523亿元;今年以来共集中开工项目791个,总投资4103亿元。

据了解,今年我省安排续建亿元以上重点项目4295个,年度计划投资8500亿元以上。截至4月22日,全省续建项目已复工4277个,复工率99.6%。引江济淮、淮河干流蚌埠至浮山段行洪区调整和建设工程、合安九高铁等重点工程加快推进。(本报记者 魏如冰)

要闻简报

◆习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议强调,深化改革,健全制度,完善治理体系,善于运用制度优势应对风险挑战冲击。

◆为强化公共卫生法治保障,我国今明两年拟制定修改17件相关法律。

◆中国知识产权维权援助线上服务平台26日正式上线运行。(据新华社4月27日电)

习习春风润江淮

——习近平总书记视察安徽四周年特别报道

陈多田 牢记总书记嘱托 践行好扶贫使命

绿柳吐烟,陌上花艳,又到了人间最美四月天。淮南市寿县张李乡美丽的淝河湾早已是春意盎然,站在生机勃勃的田野间,全国劳模、张李乡党委副书记陈多田的思绪又飘回4年前那个终身难忘的日子。

2016年4月26日,习近平总书记合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会,陈多田非常荣幸地同全国知名科学家、院士、教授、劳动模范和优秀青年代表一起参加座谈会,同习近平总书记面对面交流,聆听总书记发表的重要讲话。

总书记暖心的话语透着深情,透着关爱,透着期待,让我至今难以忘怀。四年来,陈多田把总书记的嘱托当成工作上的行动指南,抱着“要干就干最穷的,要干就干最难的,要干就干最偏的”坚定信念,脚踏实地践行一名新时代扶贫干部的使命担当。

2016年11月,他从安成镇党委副书记、陆塘村党支部书记的岗位,调到离城区20公里的曹庵镇担任副镇长,兼任大树村党总支第一书记。大树村是曹庵镇扶贫任务最重的村,当地有个顺口溜:一根扁担两个筐,一天三遍下老荒,鞋子磨的没有底,裤子磨的没有裆。这里的贫困让陈多田感受到沉甸甸的责任,他牵挂着村里的每一个贫困户。陈多田利用自身劳模的优势,积极示范和带动身边的工作人员奋发进取,叫响当地农产品品牌,带动当地农产品走出去。两年间,陈多田举办了桃花节、草莓节、甜瓜蓝莓节、劳模卖瓜等多场活动,邀请来全国劳模、省劳模为当地瓜果农产品当起代言人,叫响了“中国

曹庵”品牌。如今的曹庵镇大树村,小桥流水、徽派民居、草莓甜瓜、产业兴旺,成为令都市人心驰神往的美丽乡村。

总书记说,要再接再厉,不断在新的起点上为党和人民创造更大业绩。陈多田深知,成绩属于过去,步履不停才能创造新辉煌。2018年8月,他主动要求去最偏最远的地方工作。同年9月,他接受组织安排,来到淮南市扶贫任务最重、脱贫人口最多、交通区位最偏、离城区最远的革命老区寿县张李乡担任党委副书记,同时又担任起乡里最穷的油坊村党总支书记。

去了就要干,来了就要拼!在张李乡,陈多田凝聚劳模资源,贡献劳模力量,弘扬劳模精神,叫响了“张李淝河湾”品牌,唱响了“养生福地淝河湾”乡村旅游,喊出了“古城寿县就是美”发起了跟着劳模去扶贫活动,充分发挥劳模在脱贫攻坚中的积极作用。

在油坊村,他发展产业带动就业,做好公共服务。群众的信任是做好工作的动力,陈多田承诺24小时手机不关机,当好群众的服务员,不分昼夜、随时随地帮助群众解决生产生活中的困难,接听一个电话或许就能帮助他们解决实际困难,化解不少矛盾。在村里,群众的急事难事烦心事就是他的事,断头路、小悬崖路、上坝路口安全隐患等一个一个解决,群众的口碑也一天一天积攒。

他每天天不亮就出门,一天当两天干,今年春节到现在没有休息过一天,晚上更是加班工作到深夜。每天的工作虽然千头万绪极尽繁琐,但陈多田始终兢兢业业,丝毫不敢懈怠,带领油坊村群众脱贫致富,培养创业致富

带头人。

如今的油坊村,产业有成效、就业有岗位、乡村旅游有雏形。淮南建安集团、安徽悦天食品有限公司、淮南市瑞翎鑫隆生态农业有限公司、淮南市似锦鲜花有限公司、寿县张李淝河湾旅游有限公司等纷纷入驻油坊村,这里到处呈现勃勃生机,成为一片蓬勃发展的热土。陈多田信心满满地表示,到2020年底,重点贫困村油坊村村集体经济收入将超过50万元。

从安成镇到离城区20多公里的曹庵镇,再到100多公里外的张李乡,陈多田开玩笑说:我年龄越大干的工作岗位越远,工作地点越偏。但他又坚定地说道:这些都是我最愿意做的!

心中有阳光,脚下有力量,习近平总书记说,为了理想能坚持、不懈怠,才能创造无愧于时代的人生。对于陈多田来说,让人民群众过上幸福生活就是最朴素理想。曹庵镇的一位百岁老人知道我调往寿县工作,还要到寿县来看我,在油坊村的许多老人也把我当成亲人。这些来自群众的信任,都是激励着陈多田奋勇向前的源动力。2019年11月,陈多田还争取资源成功举办了油坊村第一届敬老文化节,让油坊村老人们的幸福生活锦上添花。

下一步,我们要考虑将脱贫攻坚工作与乡村振兴工作进行有效衔接,在稳定脱贫质量、防止返贫的基础上,做好乡村振兴,特别是产业振兴工作,牢记总书记的嘱托,实现农业强、农村美、农民富的目标!陈多田满怀期待地说道。(本报记者 何雪菲)

轨道车起复竞技

4月26日,中国铁路上海局集团公司阜阳工务段举办轨道车起复演练技能竞赛,来自该段运输车间的70余名铁路轨道车司机使用新型液压复轨器,进行起复作业。在安全隐患大排查大整治中,阜阳工务段把铁路轨道车应急起复演练作为检验设备质量和提高轨道车司机业务技能的重要手段,加强自轮运转设备操作人员实战应变能力,确保轨道车作业安全。刘威威/摄



规范工会劳动法律监督 促进构建和谐劳动关系

在《安徽省工会劳动法律监督条例》实施之际专访省总工会党组书记、副主席徐发成

《安徽省工会劳动法律监督条例》(以下简称《条例》)已于2019年12月21日经省十三届人大常委会第十四次会议审议通过,将于今年5月1日起开始实施。《条例》的出台背景是什么?有何意义?《条例》的监督主体是谁?监督内容是什么?带着这些问题,本报记者邀请安徽省总工会党组书记、副主席徐发成接受专访,就《条例》的相关情况进行深度解读。

记者:请您介绍一下该《条例》的出台背景和意义。
徐发成:《条例》的出台是维护职工合法权益的需要。2018年10月,习近平总书记在与中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时指出,工会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为导向,抓住职工群众最关心最直接最现实的利益问题,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,把群众观念牢牢植根于心中,哪里职工合法权益受到侵害,哪里的工会就要站出来说话。开展劳动法律监督是工会依法维护职工合法权益的一项重要监督活动。制定《条例》,是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

精神的有力举措,是抓好惠民立法的具体实践,也是我省各级工会依法维护职工合法权益、发挥职能作用的需要。

《条例》的出台是构建和谐劳动关系的需要。构建和谐劳动关系,是保障和改善民生的重要内容,是维护社会和谐稳定的重要基础,是经济社会持续健康发展的重要保证。4月8日,习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上强调,当前国际疫情持续蔓延,世界经济下行风险加剧,我国防范疫情输入压力不断加大,复工复产和经济社会发展面临新的困难和挑战,要做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备。为此,针对目前疫情防控中劳动关系的主体及其利益诉求越来越多元化、劳动关系矛盾凸显多发,我省劳动争议案件有所上升等因素,贯彻执行《条例》,有利于充分发挥工会在协调劳动关系三方机制中的桥梁纽带作用,从源头上减少劳动争议,促进构建和谐劳动关系。

《条例》的出台也是引领和规范工

会劳动法律监督工作的需要。党的十八届四中全会提出,全面推进依法治国,建设中国特色社会主义法治体系,必须坚持立法先行,发挥立法的引领和推动作用。党的十九届四中全会提出,要加强重点领域立法,以良法保障善治。目前,《中华人民共和国工会法》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》和《劳动保障监察条例》等法律、行政法规对工会开展劳动法律监督工作有一些规定,但还没有专门的法律、法规进行系统性规定,一定程度上影响了工会劳动法律监督的实效。制定《条例》,是对有关法律、行政法规中工会劳动法律监督规定的补充、细化和完善,是把近年来我省工会劳动法律监督方面的有效做法上升为地方性法规,引领和促进工会劳动法律监督工作的需要。(下转第3版)

深入贯彻实施《安徽省工会劳动法律监督条例》

我省防疫发展 两手抓 稳住工业经济 基本盘

本报讯 4月27日上午,记者从省政府新闻发布会上获悉,3月份以来,我省工业经济回升势头明显,增速快于全国,3月份当月全省规模以上工业增加值同比增长6.2%,高于全国7.3个百分点,居全国第8位。

全省防疫物资实现产量跨越增长,并且实现全产业链突破,圆满完成保障任务。全省防护服、医用口罩日产量分别达到29万件和1200万只,较疫情初期分别增长238倍和399倍,民用口罩日产量从100万只到突破1亿只。一季度,医疗器械设备及器械增长65.1%。

全省工业生产明显回升,新兴产业逆势增长,民生需求快速回暖。截至4月22日,全省规模以上工业企业复工率99.6%,到岗率96.5%。一季度,全省规模以上工业增加值同比增长5.3%,较前2个月收窄6.8个百分点,高于全国3.1个百分点,居全国第13位;全省规模以上工业40个大类行业中,36个行业增速较前2个月回升,3月份,多数地区、行业、产品增速由负转正,工业经济正在呈现积极向好的变化。

3月份,战略性新兴产业产值增长13%,比1-2月回升23.1个百分点,全省电子信息行业增加值增长33%,微型计算机产量324.7万台,同比增长55.3%;全省当月新开通5G基站1194个,累计达6417个。

受生产恢复、需求回升拉动,民生领域生产回暖。一季度,全省食品制造业、农副食品加工业增加值降幅较前2个月分别收窄10.8、7.4个百分点,其中3月份当月分别增长16.2%、7.9%。(本报见习记者 胡佳佳)